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Ata da sessão ordinária do dia 09/10/2018. Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois 

mil e dezoito, no horário regimental, na sala de sessões da Câmara Municipal de Palmeira, 

Estado do Paraná, com sede a rua Cel. Vida, 211, Centro, realizou-se a 36ª (trigésima sexta) 

sessão ordinária da 02ª (segunda) sessão legislativa da 17ª (décima sétima) legislatura, sob 

a presidência do Vereador Anselmo Heimbecher Osório, secretariada pelos Vereadores 

Marcos Ribas e Domingos Everaldo Kuhn, e presentes os Vereadores Denis Sanson, 

Gilmar Costa, João Alberto Ferreira da Costa, João Savi e Rogério Czelusniak. Havendo 

número legal de Vereadores, o Sr. Presidente, em nome de Deus e pelo Povo, declarou 

aberta a sessão e determinou a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Procedeu-se à leitura do expediente. Do Prefeito Municipal, Exmo. Sr. Edir 

Havrechaki, ofício 442/2018, encaminhado projetos de lei, devidamente sancionados e 

transformados em lei, por pertencerem aos arquivos do Legislativo; ofício 454/2018, 

encaminhando projeto de lei complementar que “Dispõe sobre o parcelamento de débitos 

tributários e não tributários e dá outras providências”, numerado 05/2018; ofício 455/2018, 

encaminhado projeto de lei que “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no 

valor de R$ 505.000,00 e dá outras providências”, numerado 5150. Do Vereador Denis 

Sanson, projeto de lei que “Instituí o programa Atividade Física no âmbito dos CMEIs”, 

numerado 5149. Da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, projeto de 

resolução que “Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Palmeira – Resolução 

nº 116, de novembro de 2016”, numerado 134/2018. Das Comissões de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação, de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização, e de 

Educação, Cultura, Bem-estar Social e Meio Ambiente, requerimento com protocolo 

860/2018, requerendo, “ouvido o plenário, prazo de 30 dias para melhores estudos ao 

projeto de lei 5106”. Do Vereador Arildo Santos Zaleski, requerimento com protocolo 

861/2018, requerendo, “ouvido o plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria 

Municipal de Urbanismo, solicitando informações a respeito da previsão de adequação e a 

devida colocação de meio fio na rua José Adriano de Freitas, no trecho compreendido entre 

a Rua Dom Alberto Gonçalves e a Avenida Sete de Abril”, e indicação 61/2018, à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, indicando “seja realizado o recapeamento asfáltico na 

rua Boles Borkoski”. Do Vereador Rogério Czelusniak, indicação 62/2018, à Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente, indicando “que providencie a ampliação do cemitério da 

localidade de Vilinha de Papagaios Novos, neste município”. Do Vereador Marcos Ribas, 

indicação 63/2018, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, indicando “a colocação de 

iluminação pública na estrada que inicia na propriedade do Sr. Oto Hass até a propriedade 

do Sr. Francisco Souza de Moura, comunidade de Vilinha”. Do Vereador Gilmar Costa, 

indicação 64/2018, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, indicando “seja realizado 

patrolamento, cascalhamento e alargamento na estrada que liga as localidades de Pinheiral 

de Baixo ao Passo do Tio Paulo”. Do Vereador João Alberto Ferreira da Costa, indicação 

65/2018, indicando “à Secretaria de Educação, que juntamente com a Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, seja providenciado o mais breve possível, a construção de nova fossa séptica 

nas Escola Municipal Leonor Santos, localidade de Faxinal dos Quartins”. Da Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação, pareceres favoráveis aos projetos de lei 5141 a 

5148; da Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização, pareceres favoráveis 

aos projetos de lei 5143, 5147 e 5148; da Comissão de Educação, Cultura, Bem-estar Social 

e Meio Ambiente, parecer favorável ao projeto de lei 5144; e da Comissão de Urbanismo e 

Obras Públicas, parecer favorável ao projeto de lei 5143. Esgotada a matéria do expediente, 

procedeu-se a verificação da presença, anotando-se o comparecimento de todos os 

Vereadores titulares, com exceção do Vereador Arildo Santos Zaleski, que justificou a sua 

ausência. Passou-se então à ordem do dia. Em discussão única, foi aprovado por 

unanimidade o requerimento com protocolo 860/2018. Em discussão única, foi aprovada 

por unanimidade a indicação 60/2018. Em 2ª discussão, em separado, foram aprovados por 

unanimidade os projetos de lei 5129 a 5140, sendo que os projetos 5131 e 5132 foram à 

votação nominal. Em 1ª discussão, em separado e em votação nominal, foram aprovados 

por unanimidade os projetos de lei 5141 e 5142. Em 1ª discussão, o projeto de lei 5143. O 

Vereador João Alberto Ferreira da Costa disse que a área ao redor da praça da Igreja Matriz 

é de preservação histórica e cultural. Que serão feitas alterações no local para favorecer o 

movimento de pessoas e realização de atividades relacionadas, sendo necessária a 

disponibilização de espaços para eventos. Que sua propositura é um pedido ao Executivo 
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para que ofereça suporte à administração do Clube Palmeirense, com a intenção de que 

permaneça ligado as ideias de preservação e uso coletivo. Em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em 1ª discussão, o projeto de lei 5144. O Vereador João Alberto Ferreira da 

Costa disse que alguns acontecimentos da sociedade passam despercebidos e não recebem a 

atenção necessária. Relatou que assistiu palestra sobre o problema do desperdício de 

alimentos. Que no Brasil, de acordo com estudo do IBGE, 26 milhões de toneladas foram 

descartadas no ano de 2013, enquanto 7 milhões de pessoas passaram fome. Que segundo 

dados da Organização das Nações Unidas para a Alimentação e a Agricultura, 1,3 bilhões 

de toneladas são desperdiçados a cada ano, que poderiam alimentar 870 milhões de pessoas. 

Disse que os palestrantes incentivaram os municípios a criarem um ponto de reflexão sobre 

o assunto, reproduzindo o proposto por legislações estadual e federal, para que se busquem 

soluções a este problema que leva a morte de pessoas por inanição e outras enfermidades 

relacionadas. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 1ª discussão, em separado, 

foram aprovados por unanimidade os projetos de lei 5145 a 5148, sendo que os projetos 

5145 e 5146 foram à votação nominal. O Sr. Presidente encaminhou à Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação, o projeto de resolução 134, os projetos de lei 

5149 e 5150 e o projeto de lei complementar 05; à Comissão de Economia, Orçamento, 

Finanças e Fiscalização, o projeto de lei 5150 e o projeto de lei complementar 05; e à 

Comissão de Educação, Cultura, Bem-estar Social e Meio Ambiente, o projeto de lei 5149, 

para análise e pareceres. Inscrito para explicação pessoal, o Vereador Marcos Ribas, com o 

assunto “Representação política”. Lamentou que alguns candidatos apoiados pelos 

Vereadores não foram eleitos. Disse que Palmeira precisa de representação política, meio 

pelo qual o município recebe grande parte de seus recursos, e que toda a população saiu 

perdedora. Parabenizou os candidatos eleitos e pediu para que continuem disponibilizando 

verbas. Disse que candidatos que não tem ligação com qualquer ente político de Palmeira e 

que provavelmente nem sabem onde fica o município, receberam votações expressivas dos 

Palmeirenses. Informou que por meio de emenda dos Deputados Plauto e Rossoni, o 

município recebeu uma escavadeira hidráulica nova. Disse que irá continuar a defender a 

representação política, que a população deve votar naqueles que realmente ajudam a cidade 

e agradeceu os votos aos candidatos apoiados pelos Vereadores. O Sr. Presidente disse que 

pediu aos palmeirenses que votassem naqueles que trabalham por Palmeira e são sérios. 

Lamentou que alguns candidatos que ajudaram o município não foram eleitos e disse 

esperar que aqueles que lograram votos aqui olhem pela cidade. Que lhe traz alegria o fato 

de que alguns maus políticos não se reelegeram e que gostaria muito que os eleitores 

ouvissem os Vereadores na escolha de seus candidatos, tendo em vista que são geralmente 

apontados como culpados pelos erros dos Deputados, Governador e Presidente quando os 

recursos não chegam. Que a população deve avaliar as propostas e votar conscientemente 

no dia 28 de outubro. Lamentou o falecimento da Sra. Dulcineia Ruth Mansaneira de 

Freitas, que atuou em diversos áreas da política no município e também em prol da saúde. 

Externou, em nome do Legislativo, condolências à família e pediu à assessoria que 

encaminhasse ofício expressando os sentimentos da Câmara Municipal pela sua passagem. 

Informou aos Srs. Vereadores que no dia 1º (primeiro) de novembro, às 14 (quatorze) 

horas, será realizada palestra da Escola do Legislativo, com o tema “Conhecendo entidades 

assistências do município: AMAS”, tendo como palestrante o pastor Aroldo Heimbecher. 

Nada mais havendo a ser tratado na sessão, lembrou os Srs. Vereadores que a próxima 

sessão ordinária será realizada no dia 16 (dezesseis) de outubro, no horário regimental, 

constando da ordem do dia a discussão única do requerimento com protocolo 861/2018, das 

indicações 61 a 65/2018, e a 2ª discussão dos projetos de lei 5141 a 5148. Agradeceu a 

presença de todos e em nome de Deus e pelo Povo declarou encerrada a sessão, e para tudo 

constar, foi lavrada a presente ata, assinada pelo Sr. Presidente e 1º Secretário. 


